

Posudek oponenta diplomové práce

Název : Rodinná politika v ČR. Vývoj a současný stav.

Diplomant : Pavla Jansová

Vedoucí diplomové práce : PhDr. Gabriela Munková, CSc.

Oponent : JUDr. Jan Kotous

Diplomantka si za předmět své diplomové práce zvolila poměrně aktuální téma vývoj a současný stav rodinné politiky v ČR. Popsat a přesně analyzovat současný stav rodinné politiky v ČR je úkol poměrně složitý. Diplomantka správně začíná svoji diplomovou práci analýzou základních demografických údajů vztahujících se ke zkoumané problematice. Pokračuje rozbohem platných legislativních aktu od pracovněprávních, až po instituty sociální a daňové. Snahou diplomantky je ukázat současný stav v realizaci jednotlivých institutu rodinné politiky, provést jejich rozbor, zhodnocení a navrhnout vlastní řešení de lege ferenda.

Diplomantka ve své práci konstatuje, že rodinnou politiku tak jak je uplatňována v ČR lze hodnotit pozitivně. Pro život rodiny je kladným přínosem uplatňování celé řady daňových úlev a podpor. Pozastavuje se nad poklesem sňatečnosti, porodnosti, růstem rozvodovosti a zvyšováním věkové hranice osob uzavírajících manželství. Takové zpracování je podle názoru oponenta možné hodnotit pozitivně. Bohužel základním nedostatkem jednotlivých pasáží je jejich popisnost. Oponent postrádá i historickoprávní úvod - alespoň rámcové zhodnocení vývoje rodinné politiky a jeho přínos před rokem 1989, zejména určitých pronatalitních opatření přijímaných v 70. letech 20. století.

Přes uvedené nedostatky je třeba hodnotit práci jako určitý přínos, neboť ve svém celku shrnuje zkoumanou problematiku a poukazuje na řadu problémů. Diplomantka vhodně používá desetinné členění, důležité pro přehlednost práce. Po formální stránce práce vyhovuje nárokům kladeným na tento druh prací a lze ji doporučit k obhajobě. Při ní by diplomantka měla doplnit svůj výklad o vývoj rodinné politiky u nás od vzniku ČSR do roku 1989 a zhodnotit přínos jednotlivých oblastí rodinné politiky po přijetí dokumentu MPSV Národní koncepce rodinné politiky.

V Praze dne 22. října 2006

